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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 
(Do Sr. Chico Alencar) 

 
 
 
 
 
Solicita ao Ministro de Estado de 
Minas e Energia informações sobre o 
programa de desinvestimento da 
Petrobras. 
 

 
 
 
 
Solicito a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição Federal e 

na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, que, após consulta à Mesa, 

sejam solicitadas informações ao Ministro de Estado de Minas e Energia, Edison 

Lobão, sobre o programa de desinvestimento da Petrobrás: 

 

1) Qual ou quais critério(s) objetivo(s) para a venda do bloco BS-04, 
detentor de 02 campos de petróleo (Oliva e Atlanta) para a empresa OGX 
Petróleo e Gás Participações S.A. e qual o valor final da transação? 

2) Houve prévia audiência pública para a alienação do ativo mencionado no 
item 1? 

3) A alienação do ativo mencionado no item 1 foi precedida de licitação?  

4) Quais as reservas estimadas de petróleo e gás nos 02 campos existentes 
no bloco BS-04 - Oliva e Atlanta? 

5) Qual o fator de recuperação dos 2 campos, Oliva e Atlanta, localizados no 
bloco BS-04? 



6) Qual o preço estimado do óleo no reservatório, nos campos Oliva e 
Atlanta? 

7) Por que a Petrobras se desfez de um ativo que faz parte da Província do 
Pré-sal, se a legislação exige que a Petrobras seja operadora em todos os 
campos do mesmo pré-sal? 

8) Quais os ativos que poderão ser incluídos no Programa de 
“desinvestimento” da Petrobrás? 

9) Quais os valores atualizados, já pagos e estimados, para as obras em 
andamento da Petrobras (Comperj, Revest, Abreu Lima, etc.) e se para 
fazer face a tais custos haverá alienação de ativos da Companhia? 

10) Por que, segundo a presidente da Petrobras, a empresa não possui 
recursos para aquisição de novos campos de petróleo e gás, e mesmo 
assim se pensa na realização de novas rodadas de licitação? 

11) Por que a defesa de novas rodadas de licitação, se a Petrobras já 
descobriu mais de 50 bilhões de barris na Província do Pré-sal? 

 
 

JUSTIFICAÇÃO 

 
A decisão da Petrobras em repassar áreas de exploração de petróleo para a 
iniciativa privada gerou questionamentos do Sindicato de Petroleiros do Rio de 
Janeiro e de diversos setores da sociedade brasileira. Preocupa-nos que a 
transferência de um grande patrimônio público seja feita sem qualquer debate 
público e transparência.  
 
Pelo exposto, apresenta-se este Requerimento e requer o encaminhamento. 
 
 
Brasília, 30 de abril de 2013. 

 

 
Deputado CHICO ALENCAR  

PSOL-RJ 
 


